

接地气 聚人气 扬正气

# 咸安新时代文明实践工作捷报频传

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷)7月11日,记者从咸安区2025年“文明实践,情满桂乡”新时代文明实践项目展示交流活动中获悉,该区将以此次活动为契机,点燃创作激情,汇聚智慧力量,推动新时代文明实践工作再上新台阶。

近年来,该区始终将开展新时代文明实践活动作为一项基础性、战略性任务扎实推进,工作捷报频传:参与创建“第七届全国文明城市”,实现“首创首成”;“社区文化节”文明实践项目被推荐参选全国“最佳志愿服务项目”;率先建成全市首个龙潭里文明实践街区,受到省委宣传部充分肯定,全省推广;浮山街道创新做法成功入选全省典型经验案例

汇编;“社区小主人 文明大力量”“文明小货郎”“会议共管·法润桂乡”“红色服务110”等文明实践项目持续擦亮和推出,有效破解基层治理难题。

在当天的活动中,来自该区13个新时代文明实践项目竞演选手,依次上台,围绕项目背景、运行管理、规模成效和社会意义,生动形象展现了文明实践活动在传播党的创新理论、倡导乡风文明、助力乡村振兴、推进社会治理、办好民生实事、丰富文化生活等方面的经验做法。经过激烈角逐,由向阳湖镇选送的《会议共管·法润桂乡》文明实践项目一举“夺冠”,获得金奖。

该区区委常委、宣传部部长丁玲表示,在下一步工作中,将始终把传播党

的创新理论作为首要任务,融入项目设计、活动开展、服务供给的全过程。精准对接群众在理论政策、文化生活、科技科普、健康卫生、困难帮扶等方面所思所盼,确保接地气、聚人气、扬正气,真正为民解决实际问题。

同时,全区牢固树立“一盘棋”思想,打破壁垒、协同发力,确保阵地资源盘活到位、公益人士统筹到位、乡贤典型发动到位,推动优秀项目从“精彩盆景”育成“全域风景”,结出惠及千家万户的文明硕果。并且,进一步激发热情,同心协力,深耕沃土,推动全区新时代文明实践工作百尺竿头、更进一步,助力谱写中国式现代化咸安篇章。

构建评价体系 深化结果应用

## 咸安以信用评价推动企业高质量发展

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 施亚平)7月11日,记者从咸安区政府获悉,2025年以来,该区以健全经营主体信用评价改革试点为契机,积极构建评价体系、深化结果应用,以信用评价推动企业高质量发展。

为此,该区以机制引领,夯实安全责任根基,将食品安全与产业信用建设深度融合,将“信用评价赋能食品饮料产业高质量发展试点”纳入年度重点改革项目。该区市场监管局牵头,联合发改、经信、税务、金融机构等部门,成立“信用+食品饮料产业”工作专班,制定并印发工作方案及配套评价规则,形成跨部门协同发力、共筑食品安全防线。

同时,精准“画像”,构建安心消费屏障,建立“食品饮料生产企业信用综合评

价指标模型”,将企业的履约意愿、履约能力、履约行为和专项指标作为重点评价内容,融合通用指标与行业特性,对101家食品饮料企业精准“画像”,其中评定A级84家、B级15家、C级1家、D级1家。在全区实行“扫码入企、综合查一次”制度。对A级企业,大幅减少检查频次,做到“无事不扰”。对B、C、D级风险企业,加大检查力度,动态跟踪问题整改,严防安全风险。对企业信用评价结果通过区市场监管局官网、政银企金融服务信息平台等渠道全面公示,保障公众知情权、监督权。并将结果广泛运用于政府项目采信、行业评优、招投标监管、信贷审批等,强化守信激励和失信约束导向。

并且,赋能升级,激发安全内生动能,创新“双找双赢”机制。举办“信用记

录关爱日”主题活动暨诚信企业授牌仪式,现场为38家AAA诚信企业授牌,湖北长松食品有限公司等12家企业获得此殊荣。活动中4家企业达成融资授信协议,总额达1.1亿元。今年“金融早春行”活动中政银企授信总额突破50亿元,实现信用价值向“真金白银”的转化。

在深度挖掘企业信用价值中,该区注意引导其将地方特色融入产品研发制造。通过举办产业链对接会等活动,展示咸安食品“安全、优质、可靠”的品牌形象。目前,全区市场主体信用档案覆盖率达98%以上,“信易+”应用场景不断拓展,已覆盖多个领域。依托红牛、元气森林等信用示范龙头企业,吸引600多个国家知名品牌集聚,形成覆盖研发、生产、检测、销售全流程的安全可控产业链。

挖掘资源 搭建平台

## 咸安护航青年人才成长

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 李伊宁)7月11日,咸安区劳动就业管理局督导组前往咸安区好孩子幼儿园大学生实习实训基地,实地督导大学生实习实训,推动大学生实践能力提高,护航青年人才成长。

当天上午,在检查过程中,该局督导组细致查阅了实训基地实训档案、学生工作日志,并与园方负责人细致交流,强调实习实训是衔接高校育人与社会需求的关键环节,大学生实习实训基

地必须确保岗位真实有效、带教规范负责、过程严格管理、安全保障到位。

随后,该局督导组还走访了碧桂园凤凰温泉酒店、捷优信达电子有限公司等实习实训基地并表示,将持续优化政策落实,严格审核实训单位资质,动态跟踪检查实训效果,确保让宝贵实践资源切实提升大学生就业竞争力。

在下一步工作中,该局将进一步挖掘区内优质企业资源,搭建更广阔、规



范的实践平台,为青年人才留咸、兴咸筑牢基础。

40名村、社区干部走进课堂“充电”

## 横沟桥镇开展“法律明白人”培训

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 江娇)7月10日,咸安区横沟桥镇开展“法律明白人”专题培训,40名村、社区“法律明白人”走进培训课堂,进一步提升基层“法律明白人”的专业素养,充分发挥其在化解矛盾、普法宣传中的重要作用。

据悉,该镇此次培训活动由镇平安办联合镇司法所开展。通过观看线上视频课程,为基层法治服务工作“充电”蓄力。

培训时,紧扣基层工作实际需求,内容设置务实且精准。在《民法典》婚

姻家庭篇学习环节,律师结合农村彩礼纠纷、离婚财产分割等典型案例,对结婚登记要件、夫妻共同财产认定等重点条文进行细致解读。详细的案例分析让抽象的法律条文变得通俗易懂,帮助“法律明白人”准确把握处理婚姻家庭纠纷的法律尺度,为今后解答群众疑问、化解家庭矛盾提供了清晰指导。

进入调解技巧培训环节,同样干货满满。课程围绕“理法融合”的调解理念,系统讲解了倾听共情、利弊分析等实用技巧,

强调了在调解过程中既要以法律为依据,又要注重情理融合,灵活运用沟通技巧化解矛盾纠纷。这种理论与实践结合的授课方式,让参训人员对调解工作的“理”与“术”有了更深刻的理解。同时,线上视频结合实际案例,介绍了电信网络诈骗的常见形式、作案手法以及防范措施,让“法律明白人”们进一步了解识别和防范诈骗知识。

在下一步工作中,该镇将持续举办类似培训,进一步提高“法律明白人”素质,助力全镇经济社会高质量发展。

### 横沟桥镇 昔日撂荒地 变成“致富田”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 白岚 镇依妮 施丹)7月7日,记者从咸安区横沟桥镇获悉,近年来,该镇持续推进撂荒地复耕复种工作,多措并举,精准施策,有效防止了耕地“非粮化”,确保了耕地应种尽种,为农业增产、农民增收拓宽了渠道,使昔日撂荒地,变成今日“致富田”。

当天,记者来到该镇马安村9组放眼望去,漫山遍野一片片翠绿,一个个又大又圆的青皮西瓜,丰收在望。这是种植大户洪班富种植的西瓜,很难想象,这片土地,以前是一片撂荒地。“我种植这片西瓜地共有70亩,目前迎来了‘丰收季’,每亩单产达到了4000斤,共计可达30多万斤。”采访时,洪班富对记者说。

据悉,2023年以来,该镇积极响应省、市、区号召,大力推进撂荒地的复耕复种整治工作。镇、村干部挨家挨户入户走访,与村民面对面宣讲撂荒地整治的目的意义和相关政策,得到了村民们的一致认同。为此,该镇通过业主流转经营等多种形式,让撂荒地种得下、可持续、有收益,有效解决了全镇土地撂荒,土地碎片化、分散化的问题。截至目前,该镇共整治撂荒地3350.338亩,复耕复种率达100%。

### 双溪桥镇 开展“屋场夜话” 弘扬文明新风

本报讯(通讯员 雷莹莹 沈泽沙)近日,记者在咸安区双溪桥镇获悉,连日来,该镇通过开展“屋场夜话”活动,移风易俗,推动乡村文明建设迈上新台阶。

在屋场夜话活动中,该镇干部利用村民晚上的闲暇之余,深入村湾,与村民同坐一条板凳,征求村民们开展移风易俗,树立文明新风的意见和建议。村民们敞开心扉,发言积极,提出了成立监督小组和举办评比活动等意见与建议。

当天晚上,在该镇九彬村屋场会上,村民陈大叔在讨论中说:“开展移风易俗,可以有效地摒弃一些陈规陋习,促进文明之风形成。”“摒弃传统陋习,能有效减轻村民的经济负担。”村民毛大嫂则表示。

据悉,为了使移风易俗的文明理念家喻户晓,人人皆知,该镇还撰写并发放了《移风易俗一封信》,以朴实真挚的语言向村民阐述移风易俗的目的意义。同时,在村里悬挂了宣传横幅,进一步提醒村民摒弃旧俗,弘扬文明新风。

截至目前,该镇的移风易俗工作已取得显著成效。村民对移风易俗的知晓率和支持率大幅提升,村风民风得到明显好转。